



СОБЕСЕДНИК

Приходской листок Храма Рождества Христова в селе БЕСЕДЫ

выпуск № 41 (208) ноябрь 2018

Русская Православная Церковь. Московская епархия. Видновское благочиние.

ПАЛОМНИЧЕСТВО В ЯХРОМУ

27 октября прихожане Христорожественской церкви с. Беседы во главе с настоятелем храма протоиереем Сергием Ефимовым совершили паломническую поездку на Дмитровскую землю на престольный праздник Яхромской иконы Божией Матери в Троицкий храм города Яхромы. За Литургией пел хор Инженерных войск Вооруженных Сил Российской Федерации (бывший хор Зосимовой пустыни) под руководством игумена Варнавы (Столбикова).



После богослужения Хор исполнил концерт, в котором прозвучали церковные песнопения и духовные стихи. В завершение программы настоятель Троицкого Собора Благочинный Яхромского церковного округа священник Сергей Бернацкий пригласил паломников на совместную трапезу.



КАЗАНСКАЯ ИКОНА БОЖИЕЙ МАТЕРИ

Празднование Пресвятой Богородице, в честь Ее иконы, именуемой "Казанская", установлено в благодарность за избавление Москвы и всей России от нашествия поляков в 1612 году. Конец XVI и начало XVII столетия известны в истории России как Смутное время. Страна подверглась нападению польских войск, которые глумились над православной верой, грабили и жгли храмы, города и села. Обманным путем им удалось овладеть Москвой. По призыву святейшего патриарха Ермогена (память 12 мая) русский народ встал на защиту родины. В

ополчение, которое возглавлял князь Дмитрий Михайлович Пожарский, был прислан из Казани чудотворный образ Пресвятой Богородицы.

Святитель Дмитрий Ростовский (память 21 сентября) в "Слове на день явления иконы Божией Матери в Казани" (празднование 8 июля) говорил: "Избавляет Мати Божия от великих бед и зол не токмо праведныя, но и грешныя, но которыя грешныя? Ты я, иже возвращаются к Отцу Небесному яко блудный сын, воздыхают биючи перси своя, яко мытарь, плачут у ног Христовых, яко грешница, омочившая нозе Его слезами, исповедание Ему приносят, яко на кресте разбойник. На таковая грешныя Пречистая Божия Мати призирает и ускоряет на помощь им, и от великих бед и зол избавляет".

Зная, что бедствие попущено за грехи, весь народ и ополчение наложили на себя трехдневный пост и с молитвой обратились к Господу и Его Пречистой Матери за небесной помощью. Молитва была услышана. От находившегося в плену у поляков святителя Арсения (впоследствии епископа Суздальского) пришла весть, что ему в видении было открыто о перемене суда Божия на милость, по заступничеству Пресвятой Девы. Воодушевленные известием русские войска 22 октября 1612 года освободили Москву от польских захватчиков. Празднование в честь Казанской иконы Пресвятой Богородицы установлено в 1649 году. И до наших дней эта икона особо почитается русским православным народом.

ИКОНА БОЖИЕЙ МАТЕРИ ВСЕХ СКОРБЯЩИХ РАДОСТИ

Во имя Отца и Сына и Святого духа, аминь.

Возлюбленные братья и сестры, в сей день Святая Православная Церковь славит и величает Пресвятую Деву Богородицу и поставляет нам на поклонение и молитвы Ее святую икону, именуемую дивно - «Всех скорбящих Радость». Само название этой почитаемой иконы для нашего верующего сердца говорит о многом, а для неверующих звучит весьма абсурдно, потому как какую такую радость могут испытывать скорбящие, немощные, страждущие люди, когда они претерпевают

боль и страдания от которых не только плоть, но и душа человеческая изнемогает.

Зададимся и мы с вами таким вопросом, потому, что и для нас рассуждения об этом будет душеполезно, особенно для кающихся в малодушном ропоте во время скорбей. Для прояснения этого важного для нас вопроса обратимся к Священному писанию и к богатейшему опыту нашей святой матери Церкви, выраженному в житиях и творениях святых отцов, мучеников и праведников, также не избежавших горестей и скорбей, но «претерпев до конца» стяжали радость в благодарных ко Господу сердцах и обрели от Царя Славы нетленные венцы правды.

Великий страдалец древности праведный Иов говорит: «Человек, рожденный женою, краткодневен и пресыщен печальми» (Иов 14,1). «Потому, что все дни его скорби, и его труды беспокойны; даже и ночью сердце его не знает покоя» (Екл.2, 23). И действительно, если посмотрим на обстоятельства нашей жизни и жизни окружающих, то для нас ясно откроется, что большая часть людей находится в скорбях, или точнее сказать, «нет человека на земле без скорби, без печали, нет без искушений и болезни» (свт. Дмитрий Ростовский).

Только не все люди в одно время бывают посещаемы скорбями: одни ныне испытывают чашу горести, других она ожидает вскоре. Иной упивается удовольствиями мира сего и славой и богатством, не чувствует, что вкушает яд вредящий его душе, или поздно он ощутит вред его, или бедностью или болезнью, или потерей имущества и презрением от других, или неповиновением детей, или наконец душевной тоской, не находя ни в одном из этих благ утешения, хотя и окружен ими. Скорби посещают человека во всякое время, во всяком возрасте; положении и звании. «Мир во зле лежит» (1Ин.5Д9). Что в мире не горестно?

Но отношение и взгляд на всякого рода беды, лишения и скорби у людей верующих и неверующих абсолютно различны. Послушайте историю об одной женщине.

Один из иноков находясь в Александрии, вошел в церковь помолиться. Тут он увидел оду

почтенную женщину, при которой был раб, и эта женщина, упав перед иконой Спасителя, восклицала «Оставил мя еси Господи, помилуй мя, Милостивый!». Слыша ее вопли и видя ее слезы, инок подумал: «Видимо, она вдова, и кто-то обижает ее». Выждав, когда она закончила молитву, инок подозвал к себе ее раба, сказал: «Передай своей госпоже, что мне нужно поговорить с ней». Раб передал. Она подошла к иноку. Инок спросил: «Кто же это так тебя обижает, что ты так горько жалуешься Богу?».

Женщина со слезами отвечала: «Я нахожусь в мире и меня никто и ни чем не обидел. Вот о том то я и плачу, что за мое небрежение Бог оставил меня и три года ни какой скорбью не посетил. В это время ни сама не болела, ни сын мой, даже из домашней птицы ни одна не пропала. И вот, размышляя об этом, я думаю, что Бог прогневался на меня, и умоляю Его, чтобы Он хоть как-то посетил меня». Удивился инок боголюбивой и крепкой душе женщины и ушел от нее славя Бога.

Многие мирские люди сочли бы эту женщину сумасшедшей, однако мы должны заметить глубоко духовное понимание значения скорбей в жизни человека, в деле его спасения и угождения Богу. Уже из слов этой женщины мы видим, что скорби посылаются нам от Бога, они воспринимаются ею как посещение Божие.

«Бог, зная твою немощь, по смотрению Своему посылает тебе скорби, что бы стал ты смиренным и ревностнее взыскал Бога», - говорит прп. Макарий Великий. Конечно же, братья и сестры, мир не был бы исполнен столь многочисленных скорбей, если б не отошел род людей от своего Творца и не впал в грех, и теперь отравляемы ядом греха, постоянно искушаемы от врага нашего спасения, дьявола, имеем нужду в средстве избавления от сей духовной болезни, побеждающей наше немощное естество. Поэтому Господь, подобно врачу, дающему больному горькое лекарство от болезни. Он посылает нам скорби, дабы уврачевать наши язвы, причиненные нам грехом, как истинный Врач душ и телес наших.

«Нищий духом, по самому духу этой нищеты, не только не смущается находящими скорбями,

но и считает себя повинным еще большим, как нуждающийся в сильнейшем врачестве покаяния», говорит свт. Григорий Палама.

А что, как не скорбь приводит помутненный и ослепленный человеческий разум к сознанию множества грехопадений своих, что как не скорбь заставляет сплетшееся в узы страстей окаменевшее сердце наше вздрогнуть и вновь свободно биться в такт усердной и слезной молитве к Богу с просьбой о помиловании и прощении, что есть начало покаяния, начало новой жизни с любящим нас Богом.

«Поврежденная природа наша постоянно нуждается, как в противоядии, в скорбях; ими погашается в ней сочувствие к греховному яду страстей, в особенности к гордости, ими выводится «служитель Божий из напыщенно-неправильного мнения о себе в смиренномудрие и духовный разум», говорит свт. Игнатий Бренчанинов.

Как нам после этого, дорогие братья и сестры, не возблагодарить всеблагого Бога, за Его терпение и человеколюбие к нам грешным, падшим. Посылающего нам врачующие нас скорби, когда ими очищаем мы свои души, если со смирением и терпением принимаем их, как принимал праведный Иов многострадальный говоря: «Я получил хорошее из руки Господа, неужели я не перенесу плохое?». Скорбями мы приближаемся ко Господу идем по Его стопам, испившему нас ради и нашего ради спасения чашу страданий и крестных мук. И конечно же в этот день и всегда будем благодарить Его за то, что даровал нам Заступницу усердную Пречистую Свою Матерь и Саму Приснодеву Марию за Ее молитвы за нас, особенно в минуты жизни скорбные, когда на Ее милостивное предстательство, возлагая надежду, имеем веру в избавление от бед и всякого зла, по Ее, Богородицы ходатайству.

Сие же видим и в самом Ее образе, именуемом «Всех скорбящих радость», где Царица Небесная, стоя посреди множества немощных и скорбящих, дарует одним утешение, иным исцеление, помощь и главное - радость о спасении во Христе Иисусе, Господе нашем. Ему же честь и слава подобает со Безначальным Его Отцем и с Пресвятым Духом во веки. Аминь.

Дашуня Брильянт

Автор-исполнитель духовных песен. Лауреат международных конкурсов и фестивалей

“Душа без Креста не может”

18 ноября в 17:00
г. Видное
ул. Заводская д. 24

Вход свободный



Приглашаем Вас разделить с нами радость Литургического общения по случаю престольного праздника нашего храма иконы Божией Матери Всех Скорбящих Радость.

5 НОЯБРЯ 16.00 ВСЕНОЩНОЕ БДЕНИЕ В НИЖНЕМ ПРИДЕЛЕ НАШЕГО ХРАМА (богослужение в нижнем храме совершается единожды в году)

6 НОЯБРЯ 8.00 ЛИТУРГИЯ, КРЕСТНЫЙ ХОД

Расписание богослужений

5 ноября понедельник

16.00 Всенощное бдение (в нижнем приделе нашего храма), Исповедь

6 ноября вторник

ИКОНЫ

БОЖИЕЙ МАТЕРИ

ВСЕХ СКОРБЯЩИХ РАДОСТЬ

Престольный праздник нашего храма

7.30 Исповедь; 7.40 Часы

8.00 Литургия, Крестный ход

7 ноября среда

18.00 Вечерня, Утренняя с полиелеем, 1 Час

8 ноября четверг

ВЕЛИКОМУЧЕНИКА ДИМИТРИЯ

СОЛУНСКОГО

7.30 Исповедь; 7.40 Часы

8.00 Литургия

9 ноября пятница

18.00 Вечерня, Утренняя с полиелеем, 1 Час

10 ноября суббота

**Великомученицы Параскевы Пятницы
свт. Димитрия Ростовского**

8.30 Исповедь

8.40 Часы

9.00 Литургия, Панихида

17.00 Всенощное бдение, Исповедь

11 ноября воскресенье

Неделя 24-я по Пятидесятнице,

Прмц. Анастасии Римляныни

8.00 Водосвятный молебен

8.00-8.40 Исповедь; 8.40 Часы

9.00 Литургия

Реквизиты:

МРОПП Христорождественского храма села Беседы

Ленинского района Московской области Московской епархии Русской Православной Церкви

142715, Московская область, Ленинский район, село Беседы,

ИНН 5003011803 КПП 500301001 р/с 40703810240050100143 Видновское ОСБ №7814 Сбербанк России г. Москва к/с 3010181040000000225 БИК 044525225

Сайт: www.besedihram.ru Телефоны 8-963-771-6890, 8-916-522-85-92

Проезд: от станции метро “Домодедовская” автобусом 95 или маршрутное такси до остановки с. Беседы, от станции метро “Марьино” маршруткой №897

Братья и сестры! Пожалуйста, не используйте Церковный листок в хозяйственных нуждах!